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E X A M E N

Questions de cours :

Définir la tension transitoire de rétablissement (T. T. R. ) aux bornes d'un disjoncteur, la 
V.A.T.R. et le B.I.L. et le facteur de pôle.

Pourquoi les pylônes d’une ligne de transport d'énergie électrique doivent-ils être 
solidement mis à la terre ?
Citez les effets du coup de foudre sur les lignes haute tension.

Quels sont les moyens utilisés pour réduire les effets de l'arc dans les disjoncteurs ?

Problème :
-Une ligne triphasée sans pertes de 300 Km de longueur, 50 Hz, 400 kv, 

et d'impédance caractéristique Zc= Zs=400 Cl, en jonction avec un câble de longueur 100 Km et 
d ’impédance caractéristique, ZCç = 100 Q, alimente une charge, Zch = 200 Q (voir figure. 1).

Figure. 1

La vitesse de propagation dans le câble esf de 2 108 m/s. La ligne es؛ mise sous tension à 0 = ؛* s.
Déterminer les tensions transitoires respectivement à ta ؛onction, à la charge et au miiieu de ١a 
ligne pendant l'intervalle de temps أ0أ  s msl-Tracer tes allures de ces tensions 
respectives. ( g )

Calculer ١,  (150 Km, 3 ms) et V (350 Km) 2 ms).2.

2) On veut réaliser une protection contre les surtensions de manœuvre, on place alors une résistance 
R, entre le point de la jonction et la terre (principe du parafoudre) et on débranche la charge.

2-1) Calculer la valeur de la résistance pour que l'onde transmise vers le câble ne dépasse 
pas 5% de l'onde incidente.

2-2) On supprime le câble de la figure 1, et on relie la ligne directement avec la charge. Déterminer à 
l'aide de la méthode de Laplace, la tension transitoire aux bornes de la charge.
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